
Informare de presă cu privire la accidentul produs în localitatea Scânteia, județul Iași, 
pe data de 14.08.2009 

Jurnalist solicitant: Maria Andrieș, Libertatea 

Context: 

• accidentul de circulație ce face obiectul dosarului de daună Nr. RCJ / 301 / 2009 / IS s-a produs 
în luna August 2009, iar dosarul de daună a fost lichidat în luna iulie 2010; termenul de arhivare 
legal fiind expirat cu mult timp în urmă , accesul nostru la infomațiile legate de acest dosar este 1

limitat;  
• de asemenea, persoanele direct implicate în discuțiile cu reprezentanții părților civile nu mai 

activează în cadrul GROUPAMA ASIGURĂRI S.A. de mai mult de 11 ani (fără a exista o 
legatură între acest lucru și modalitatea de instrumentare a dosarului de daună / procesual 
pentru care ne sunt solicitate informații);  

1. Documentul depus la dosarul penal 23673/245/2010, deschis la Judecătoria Iași, de 
societatea civilă de avocați JGV & Asociații și intitulat "Tranzacție încheiată astăzi, 
28.06.2010" este un document veritabil, semnat și parafat de Groupama Asigurări SA? 

Da, documentul este unul veritabil. Precizăm faptul că dosarul penal Nr. 23673/245/2010, pe care îl 
menționați, nu a fost deschis de Societatea Civilă Profesională de Avocați JGV & Asociații, ci de 
Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Iași, ca urmare a trimiterii în judecată a 2 inculpați, în vederea 
tragerii la răspundere pentru mai multe fapte de natură penală. În subsidiar, s-a judecat și latura civilă, 
părțile vătămate / civile fiind un numar de 14 solicitanți – persoane fizice, precum și 4 unități spitalicești 
și un serviciu de ambulanță. 

2. Cine a semnat acest document din partea Groupama Asigurări SA? 

Documentul a fost semnat de către un Director General Adjunct al Groupama Asigurări S.A. – 
responsabil cu activitatea de daune asigurări generale, acesta având și calitatea de reprezentant legal 
al companiei la data semnării tranzacției. De asemenea, tranzacția a fost semnată și de 2 salariați cu 
atribuții în gestionarea daunelor cu Vătămări Corporale și Decese.   

3. Pentru câte persoane vătămate a fost plătită suma de 3.429.597 lei, prin ordinul de plată 
nr. 3017, din 21.07.2010, prezent la dosar? 

Societatea noastră a purtat discuțiile necesare instrumentării (prin intermediul avocaților împuterniciți / 
mandatați de către părțile vătămate) și a tranzacționat cu un număr de 104 părți vătămate, inclusiv 
cele ce s-au constituit și ca părți civile în Dosarul penal Nr. 23673/245/2010. Astfel, suma de 3.429.597 
lei, achitată prin ordinul de plată nr. 3017, din 21.07.2010 a fost plătită pentru un număr de 104 
persoane vătămate, din care 102 au fost supraviețuitori (Soț/Soție, Copii, Părinți, Frați/Surori) ai celor 
13 persoane decedate în urma evenimentului rutier și 2 persoane ce au suferit vătămări corporale.  

 In conformitate cu Art. 12 din Normele privind organizarea activităţii de arhivă la asigurători, reasiguratori şi intermediari 1

în asigurări şi / sau în reasigurări aprobate prin Ordinul C.S.A. Nr. 4 / 2010 – in vigoare la data respectiva, in cazul dosarelor 
de daună, împreună cu evidenţa completă a acestora, se prevedea un termen de arhivare de 7 ani.



4. Care a fost suma totală plătită de Groupama Asigurări SA ca despăgubiri pentru familiile 
victimelor și supraviețuitorii accidentului de la Scânteia, dat fiind că termenul de păstrare 
a confidențialității, de 3 ani, a expirat?  

Despăgubirea totală tranzacționată pentru cele 104 părți vătămate s-a ridicat la 800.000 Euro, plătibili 
în Lei, la cursul valutar menționat în contractul de tranzacție.   

Suplimentar despăgubirilor plătite prin ordinul de plată nr. 3017 din 21.07.2010, au fost achitate și alte 
despăgubiri către 16 părți vătămate, reprezentând daune materiale (valoarea acestora s-a ridicat la 
aprox. 30.000 Lei).   

De asemenea, societatea noastră, în calitate de Asigurător RCA, a achitat și alte costuri către mai 
multe unități medicale ce au acordat asistență medicală persoanelor implicate în eveniment, costuri pe 
care nu am reușit să le identificăm în totalitate, ținând cont de vechimea dosarului.  

5. Groupama Paris a avizat această tranzacție, descrisă în actul depus la dosar? 

Mențiunea „sub rezerva primirii acordului de la Groupama Paris” face referire la sediul central al 
Grupului GROUPAMA (la acel moment, societatea – mamă a Grupului era GROUPAMA S.A.), cu sediul 
în Paris, Franța; GROUPAMA ASIGURĂRI S.A. face parte din Grupul GROUPAMA prin intermediul 
celor 2 Acționari (la acel moment era vorba de GROUPAMA S.A. și, respectiv, GROUPAMA 
INVESTISSEMENTS S.A.S., aceasta din urmă fiind Acționar minoritar). În contextul unei tranzacții cu o 
valoare mare, cum este cazul dosarului de daună Nr. RCJ / 301 / 2009 / IS, unde suplimentar sumei 
plătite părților civile, societatea noastră a suportat și alte cheltuieli cu titlu de cheltuieli medicale către 
spitale și serviciul de ambulanță, sunt uneori necesare aprobări suplimentare, în conformitate cu 
policitile și procedurile societății noastre.  

6. Ce înseamnă exprimarea "Plata sumei (...) se va efectua global, pentru întreg dosarul"? 
Prin ce modalitate au fost despăgubite rudele de gradul 2 și 3 ale victimelor 
accidentului? 

„Plata sumei (...) se va efectua global pentru întreg dosarul”  este o sintagmă acceptată din punct 
de vedere legal, în condițiile în care a fost dublată și de comunicarea declarațiilor de acceptare a 
despăgubirilor de către toate părțile vătămate și acceptată inclusiv de instanțele competente investite 
cu judecarea cauzei penale în acest dosar (Judecătoria Iași și Curtea de Apel Iași). 

Această formulare a avut în vedere și situația particulară a acestui eveniment, și anume, deși în 
Dosarul penal Nr. 23673/245/2010 s-au constituit numai 14 părți vătămate / civile, societatea noastră, 
în calitate de Asigurător RCA al vehiculului vinovat de producerea evenimentului, a fost avizată, fiind 
formulate pretenții de despăgubire și de alți supraviețuitori în urma celor 13 persoane decedate, 
precum și de 2 persoane vătămate. În total, societatea noastră a purtat discuțiile necesare 
instrumentării (prin intermediul persoanelor împuternicite / mandatate) și a tranzacționat cu un număr 
de 104 parți vătămate, inclusiv cele ce s-au constituit și ca părti civile în Dosarul penal Nr. 
23673/245/2010. 

În ceea ce privește plata despăgubirilor, avocații mandatați de persoanele vătămate s-au obligat, prin 
intermediul contractului de tranzacție, să prezinte și declarații individuale semnate de acestea (așa cum 
rezultă inclusiv din declarația comunicată de Dvs. semnată de una din părțile vătămate), în așa fel încât 
să fie probat acordul persoanelor vătămate cu privire la despăgubirile ce urmau să le primească, 
precum și cu privire la plata în contul firmei de avocatură împuternicită de acestea. 



În context, menționăm și faptul că discuțiile au fost purtate cu S.C.P.A. „Jercan, Gheorghe, Vlad & 
Asociații” deoarece aceasta a prezentat atât extrase dupa Contracte de Asistență Juridică (semnate de 
Clienți), cât și împuterniciri avocațiale, în baza cărora aceasta a fost mandatată în mod expres de către 
clienți pentru a le reprezenta interesele, a purta discuții referitoare la despăgubire, inclusiv a semna 
tranzacții judiciare sau extrajudiciare și de a încasa despăgubirea de la societatea de asigurare. 

7. În afara chitanțelor semnate de despăgubiți, Groupama Asigurări SA a primit și alte 
dovezi că părțile civile au intrat în posesia sumelor achitate drept despăgubiri? 

Plata despăgubirilor către părțile vătămate s-a efectuat în contextul unui mandat fiduciar acordat de 
clienți firmei de avocatură împuternicită. Astfel, singurul responsabil de evidenţele scrise ale tuturor 
operaţiunilor efectuate în baza sau în legătură cu mandatul fiduciar este avocatul mandatat de Client.    2

În acest caz, demersurile pe care le poate face un terț (debitor al plății), ce are obligația de a efectua o 
plată, sunt limitate. Practic, odata prezentată o împuternicire avocațială din care rezultă mandatarea 
avocatului cu privire la încasarea unei sume, debitorul plății este obligat să-i dea curs, raspunderea 
pentru realitatea documentelor și distribuirea în continuare a sumelor către clienți aparținând în 
exclusivitate avocatului împuternicit.   

Cu toate acestea, societatea noastra a solicitat, suplimentar, atât Contractele de Asistență Juridică 
semnate de Clienți (acestea fiindu-ne prezentate în extras, respectiv numai acele părți ce vizează 
mandatul / puterile concrete acordate avocatului, fără partea cu onorarii și alte aspecte financiare și 
confidențiale convenite de avocat și client), cât și declarațiile de acceptare a despăgubirii semnate 
de fiecare parte vătămată.   

 Activitatea fiduciară desfășurată de avocați este amplu reglementată de legislația aplicabilă profesiei, ex.: Legea Nr. 51 / 2

1995 pentru organizarea şi exercitarea profesiei de avocat și Statutul Profesiei de Avocat.


